

躬身服务收获成功喜悦

——记国网工人先锋号望江县供电公司不停电作业班

“今天上午，我们不停电作业班位列110个工人先锋号，受到国家电网公司隆重表彰，这是新的冲锋号，新的一年，我们要进一步发挥好党支部的战斗堡垒作用，在新的赶考之路上，向广大用电客户交上一份优异答卷。”1月6日，全国劳动模范、国网望江县供电公司不停电作业班班长易斌说。

2022年，是国网望江县供电公司不平凡的一年，该公司充分发挥全国劳模易斌品牌引领作用，争当讲忠诚、夯基础、塑文化及提质增效的“四个先行者”，建成“开发区不停电作业示范区”，自主实施全省首例不停电更换配变变压器作业，实现客户“零停电、零闪动、零感知”，不停电作业成效受到用电客户的赞誉和认同，该公司不停电作业班与企业共同成长进步，在服务客户、奉献社会之路上收获成功的喜悦。

擦亮劳模品牌 争当电力先锋

“易斌劳模工作室和劳模导师师徒对班组建设带动效应明显，带电作业有利于运维精益、指标领先和服务高效，我们开展带电作业越干越起劲，看着老百姓用电亮堂堂，我们的汗水流得值。”1月8日，不停电作业班班长刘国红说。

在全国劳模易斌带领下，不停电作业班尊崇制度、执行制度、维护制度，优化服务过程管控，筑牢设备运维保障，强化停电计划控制，加强专业协同联动，把组织和阵地建到现场一线，营造安全稳定、和谐团结、苦干实干、创新争先的班组氛围。

在急难险重任务面前，不停电作业班总是任劳任怨、冲锋先行，让党旗高高飘扬在服务人民群众的最前沿。

在一次迎峰度夏作业现场，



2022年，国网望江县供电公司开展全省首例利用移动箱变车不停电更换变压器 通讯员 檀艺斌 摄

烈日中的易斌始终关注着队友的每一个动作，不时进行提醒鼓励。带电作业吊斗安全落地时，队友个个就像从水中捞出来的，一位队友开玩笑说：“队长，我现在彻底体会到你说的‘鞋里都是汗水的’感觉了！”

锻造人才队伍 练就服务本领

劳模就是标杆，劳模勇领争先。在易斌带领下，组建“延乔”创新柔性青年团队、阳光业扩青年团队、智能运检青年团队等三支青年建功队伍，“不停电作业”撬动了国网望江县供电公司青年人才培养的杠杆。

“其实创新就在我们身边，只要我们用心用情去做，就会有收获。”在“党建夜校”的课堂，易斌耐心地为青年党员细心演示着自己的创新成果——《一种基于磁杆为载体的带电作业绝缘平台的设计》。“客户需要什

么，企业发展需要什么，我们就创新什么。”针对传统的带电作业车受农村地域环境无法抵达作业现场的难题，易斌和他的团队提出了独到的创新思路。

不久前，易斌带队走进望江县渡江战役革命旧址，走入基层供电所，为党员服务队队员开展党的二十大精神宣讲。“弘扬渡江精神，争做电力先锋”“宁可我带电，不让你停电”“小班组有大舞台，为民服务无止境”……易斌朴实无华的精彩授课，深深感染着每一位听讲者，鼓舞着共产党员服务队的每一位队员。

坚持人民至上 做好电力保供

望江县是古雷池的故地，“不能越雷池一步”的成语就源于此，带电作业引导易斌走遍了望江的山山水水，易斌和他的团队将对这片沃土的热忱融入

到艰辛的带电作业中。

“老百姓的满意笑脸就是我们最高的奖赏。”这是易斌常说的一句话，易斌的团队用切实行动践行了自己的诺言。每一起带电作业，无论工作再忙，易斌都带着队友精心谋划，细心勘



全国劳模、国网望江县供电公司不停电作业班班长易斌在迎峰度夏带电作业现场。 通讯员 檀艺斌 摄

察，不放过任何一个细节，“能带不停”是不停电作业班持之以恒的追求。

“2022年年末，在易斌品牌的引领及不停电作业班的参与下，我们改变以前的全线停电大规模综合检修的模式，通过负荷转供、带电作业、分段实施，有序推进分段精细化检修，压降近1000个时户数。”望江县供电公司运检部副主任、安庆供电公司“优秀青年”汪权说。

“忠诚担当，苦干实干，创新争先”——这是望江县许多用电客户对易斌团队的“画像”。国网望江县供电公司2022年完成各类带电作业555次，实现多供电量1524万千瓦时，减少停电455万个时户数，在全省独立自主首次开展移动箱变车取电更换变压器第四类综合不停电作业，同步实现全省首例低压热倒合环示范项目。

易斌与他的团队始终不忘初心，服务百姓。面对成绩，他总是那么谦虚谨慎；面对志愿服务，他总是那么热情；面对任务，他始终保持执着向前的干劲。他服务过的客户都说，他不仅是供电人的品牌，也是“三孝故里”望江的品牌。

通讯员 荣成 檀艺斌

怀宁：百名劝导员 春运上路护安全

本报讯 “您好，骑电动车一定要佩戴安全头盔。”“您好，加装了遮阳雨蓬的电动车不能上路行驶，遮阳雨蓬会严重影响电动车稳定性，容易发生安全事故。”元月7日，2023年春运第一天，在S238省道怀宁县秀山乡双联村交通安全劝导站，交通安全劝导员刘立红一大早就对过往骑电动车的开始交通安全宣传劝导。

新年伊始，怀宁县在全县农村道路主要平交路口启动20个标准化交通安全劝导站，每个劝导站配备1名专职交通安全劝导员，他们除了开展日常交通安全劝导，还承担着道路交通维护、隐患排查等工作。

从春运开始之日起，该县公安局交警大队全面启动春运工作勤务，抽调警力加大重要国、省道路以及新、老城区等主要集镇区交通安全管理，全天候加强境内新修道路G206国道、S238省道以及山区县乡道等重点道路的主要平交路口值守，各乡镇自行聘请的交通安全劝导员也陆续上岗，已有百余名劝导员上路值守。

(通讯员 郑生发)

望江：多措并举保障 农民工工资支付

本报讯 望江县多措并举做好农民工工资支付保障工作。源头治理。建立定期督查检查机制，全面排查实名制管理、农民工工资专用账户、工资保证金等制度落实情况，规范企业劳动用工管理和工资支付行为。去年新增农民工工资专户37个，发放工资408亿元。

分类监管。对用工企业劳动保障守法诚信情况实行ABC等级评价，通过省政务公开平台参加线上申请企业58家，其中获评市级劳动保障诚信A级单位22家、获评市级劳动保障诚信示范单位5家。

援助服务。建立县乡村三级法律援助体系，对农民工欠薪案件落实优先受理、优先审批、优先指派。组织80余名执业律师运用诉讼、调解、仲裁等方式，为农民工提供“一站式”法律援助服务，去年累计为244名农民工追讨工资251.78万元。

(望江)

迎江：“四管”守护河清水秀

本报讯 迎江区“四管”守护河清水秀。强化统管。围绕水资源管理、水域岸线管控、水污染防治、水环境治理、水生态修复等方面明确年度任务，压实河湖长组织领导和成员单位责任，促进统筹治理、系统治理。

坚持细管。设立由“五老”人员担任的公益河湖专管员，夯实河道管护“最后一公里”。推进“河长+检察长”协作机制，建立河湖管护的“司法屏障”。探索建立跨区域河流联合巡查等共建共治机制。

探索智管。投入200万元，建成山洪灾害监测等涉水系统，整合智慧水利系统，建成区级智慧河湖平台，采购配备无人机、摄像头等监控设备，实现重点河湖全方位立体巡河。

突出众管。推广“河长制村民公约”、“民间河长巡河积分”等制度，提升群众爱河护河意识。鼓励社会参与和媒体监督，发挥工青妇等社团组织、志愿者等作用，推动共治共管共建共享。

(迎江)

新渡镇：抓住重点先突破 奋发有为促振兴

本报讯 近年来，桐城市新渡镇不断推动产业转型升级，大力发展特色产业、做大做强两个产业，实现绿色高效发展，带动群众致富，持续提升群众的获得感、幸福感、安全感，全面推进乡村振兴。

新渡镇是一个工业强镇，是全国塑料包装产业基地，也是一个农业大镇，有7万余亩肥沃耕地。发展绿色包装、富锌农业产业有一定的基础。

该镇坚定不移地推动塑料包装产业转型升级，走绿色高效的可持续发展道路。2022年以来，对无法办理环评的挤塑、印刷类企业进行了搬迁或关停，加大“回头看”的频率，防止死灰复燃；对有环评手续的企业，加强指导和检查，确保环保设备正常运行和危废规范处理，高标准完成“散乱污”企业整治工作。为高效利用土地资源、更好保护环境和减少生产对居民生活的影

响，加快建设新城印花产业园、新城科技产业园和宜春工业园，引导优质企业入驻园区发展，配套更加完善的环保设施设备和更科学高效的管理服务，推动企业绿色高效发展。连续举办六届的塑料包装机械展览会，有力促进了企业生产设备的更新换代。

该镇农业持续科技强农、品牌兴农，充分挖掘富锌资源优势，打造特色鲜明、附加值高的农产品品

牌。做大碧根果产业，安徽富美达林业科技有限公司已建成8000余亩的碧根果种植基地和初加工厂，同时引导群众扩大种植规模，完善农户与企业的利益链接机制，将碧根果产业打造成农村增绿、农业增效、农民增收的特色产业；打响富锌米品牌，该镇逐步落实富锌米统一种植、加工、品牌创建规范，严把产品质量，拓宽线上线下销售渠道，借助各类农产品展览会和交易会，

不断提升富锌米品牌知名度，提升粮食种植综合效益；大力发展特色休闲农业，新渡镇已发展300余亩的葡萄采摘基地、200余亩的草莓采摘基地和400余亩的金丝皇菊种植基地，依托这些基地，引导经营主体大力发展采摘体验农业和旅游观光农业，促进一、三产融合发展，提升旅游人气，带动群众增收。

(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 潘桂生)

珍爱生命

远离毒品

根据《中华人民共和国刑法》第357条规定，毒品是指鸦片、海洛因、甲基苯丙胺（冰毒）、吗啡、大麻、可卡因以及国家规定管制的其他能够使人形成瘾癖的麻醉药品和精神药品。

安慶日報公益发布